

德阳市副市长一行参观新院区

4月8日上午，四川省德阳市人民政府副市长何萍、德阳市卫健委主任王宁一行11人，调研、参观新建妇幼保健中心项目。连云港市卫健委副主任陈志、市妇幼保健院副院长王泰康热情接待。

何萍副市长一行走访查看了项目工地建设现场，参观外立面效果、门诊东、南大厅、儿科诊区、妇孺国医堂、儿童保健中心、多功能厅、生命科普馆、信息机房、产科LDR病区，听取了王院长对项目推进及相关情况的详细介绍。目前，新建妇幼保健中心正在全力推进建设中，预计6月底之前可以启动全面搬迁。

何萍副市长对项目设计到施工给予了充分的肯定，指出新建妇幼保健中心项目设计新颖、理念超前，现场科学管理，规范施工，将成为连云港市妇幼保健事业的新阵地。

(基建处 王义)

近日，市发改委副主任杨光、社会处处长蔡清一行，督查新建项目一妇女健康部建设使用中央预算内投资情况，我院院长施庆喜、副院长王泰康陪同。

市发改委副主任杨光、社会处处长蔡清参观项目现场（妇女健康部、妇孺国医堂、多功能厅、产科病区、生命科普馆、儿科诊区、南大厅、东大厅等区域），院长施庆喜对项目进展情况及急需解决问题进行汇报。市发改委领导对项目设计、专项资金使用情况、项目设计理念给予充分肯定，要求按照时间节点，抓进度落实，争取早日搬迁。

4月2日下午，市卫健委安全生产办公室主任刘兆柱带队深入新建妇幼保健中心项目工地开展节前安全检查，刘兆柱强调，各施工方在放假期间要高度重视施工现场的安全管理工作、落实安全措施，加强工地安全保卫工作，形成24小时值班制，节日值班人员保持通讯畅通；坚持节日期间安全巡查，消除安全隐患。

最后，我院副院长王泰康表态，安全第一，要求各施工方做好现场安全管理工作，将安全措施落实到位，现场监理督查到位，确保工地节日期间安全有序施工。

(基建处 王义)

市发改委领导督查新院区建设

4月9日，在市公共卫生中心1806室召开孕产妇死亡病例评审会议，谢炜副调研员出席会议并讲话。

谢炜强调，当前全市要把母婴安全工作放在妇幼保健工作首位，具体做到五个“到位”：对控制孕产妇死亡重要性的认识必须到位，对控制孕产妇死亡工作中存在问题的认识必须到位，监测报告制度执行必须到位，加强制度建设必须到位，责任落实必须到位，切实保障母婴安全。

本次评审邀请相关学科9位评审会委员针对3月

全市召开孕产妇死亡评审会

10孕产妇死亡病例进行评审，对重点救治过程各环节进行点评，明确病例的死亡原因，找出影响孕产妇死亡的多方面因素，分析了死亡原因，并提出了针对性的改进措施和建议，有效地提高我市孕产妇救治能力。

各县区卫健委、社会事业管理局分管领导、处室负责人，省级、市级孕产妇危急重症救治中心负责人，各县区妇幼保健机构分管孕产妇死亡监测负责人以及孕产妇死亡病例评审专家参加会议。

(孕产群体保健科 张乃怡)

市妇幼健康联盟召开季度工作会议

4月24日上午，我院召开连云港市妇幼健康联盟一季度工作例会，市妇幼保健院院长施庆喜、副院长骆秀翠、卢云、相关职能科室负责人及联盟各成员单位的负责同志参加了本次会议。

姚文凡通报一季度联盟运行情况。一季度我院定期组织专家赴基层开展坐诊、讲座、查房等活动，坐诊20余人次，坐诊天数达30多人日，平均每日门诊量近30人，各联盟成员单位转入我院门诊及住院患者或孕产妇300余名份，下派11名医师到联盟成员单位开展对口支援工作。今年年初，我院与新浦社区卫生服务中心签订紧密型合作共建协议书，成立新浦社区分部，妇产科门诊人次较去年同期增长20.5%。我院先后派出5名专家长期在新浦社区分部坐诊，将在省内具有一定影响力的3名妇产科专家派驻到分部定期坐诊，有力地推动了分级诊疗的落实。

卢云表示，一季度联盟扎实推进相关工作，尤其是在紧密型医联体（新浦社区卫生服务中心）上有显著效果，并对目前存在问题提出改进意见和建议，一是各家提供下派需求和计划，医务处组织安排；二是人员进修制定相关计划，资源下沉，组办专项培训班；三是基层指导联系相应大部做好计划，安排，纳入联盟绩效考核；四是组建盆底康复中心，拟组建月子会所联盟；五是新院区重点打造远程会诊中心，拓宽信息化渠道；六是妇孺国医堂创建为抓手，推广中医适宜技术；七是开展儿童康复专项技术培训。

最后，施庆喜指出，市妇幼健康联盟将充分发挥市妇幼保健院妇产儿医疗和保健专业优势，把社会效益放在第一位，实行医院管理、学科建设、临床医疗和技术应用等资源共享，通过建立结对帮扶机制，强化质量控制措施，开通转诊绿色通道，提升基层妇幼健康服务能力，打造联盟内妇幼健康服务同质化提高平台，为本地妇女儿童提供更加优质的全生命周期医疗保健服务。

(改革与对外合作处 方菲)



市妇幼健康联盟召开季度工作会议

集团所长例会召开

4月24日上午，市妇幼保健院2019年第一季度所长例会在市妇保院儿童保健中心五楼会议室召开。集团理事长、市妇保院院长施庆喜，副院长骆秀翠、卢云，市妇幼保健院各成员单位（所）长，市妇幼保健院保健部、医务处及三大部负责人参加会议。会议由卢云主持。

首先，市妇保院保健部主任张丽霞通报一季度督查结果并对下一步工作提出要求，要进一步做好高危孕产妇分娩评估，继续做好健康宝贝工程，并征求各成员单位对新筛和产筛经费分配使用细则的意见。

会上，市妇保院盆底康复科主任李善凤介绍盆底中心创建项目，通过盆底康复中心创建，可以改善分娩后以及部分中老年女性的生活质量，带来一定的社会效益和经济效益，希望各家积极参与。

随后，卢云对各县区妇幼保健所（院）的工作进行逐一点评，施庆喜对集团工作提出要求，一是继续推进等级妇幼保健院创建工作；二是不断加强妇幼保健项目基础工作；三是深化医联体建设内涵；四是确保免费婚检孕检率达到目标要求。

(改革与对外合作处 方菲)



以案为戒 反腐倡廉



为进一步加强干部职工反腐倡廉的思想道德防线，推动医院党风廉政建设，4月12日下午，市妇幼保健院纪委组织干部职工到连云港监狱开展警示教育活动。院领导班子及重点岗位干部职工近50人参加了活动。

在工作人员的引导下，大家参观了监狱服刑人员的工作区、生活区、就餐区，亲眼目睹服刑人员失去人身自由、接受强制劳动改造的工作生活场所，大家真正体会到了自由的珍贵；随后两名服刑人员现身说教，用鲜活的案例真实讲述了公职人员利用职务便利，为了金钱私利一步步走向犯罪深渊，断送了光明的前途，毁掉了家庭幸福，现场人员无不扼腕叹息，深受震撼。

活动现场，院党委书记邵亚玲和院长施庆喜表示，此次警示教育活动及时、必要，正值市妇保院新建中心如火如荼建设之际，要“以史为镜，以人为镜”，要筑牢拒腐防变的思想防线，加强党性修养，做到持之以恒以明镜，内化为修养，升华为信条；严守为人处事的生活规矩，把牢亲情关、友情关、人情关，时刻保持头脑清醒，恪守人际关系的底线；作为一名医务工作者，要时刻绷紧廉洁行医这根弦，坚决抵制医药购销领域的不正当行为，任何时候都不能逾越法纪红线和从医底线。

(监察室 刘洪艳)

院荣获市卫生健康行业财务工作先进单位

4月10日上午，2019年连云港市卫生健康财务工作会议在市公共卫生中心召开。会议总结了2018年度卫生健康行业财务审计工作，并对过去一年在全市卫生健康财务工作中做出积极贡献的单位进行表彰，连妇幼因各方面成绩显著，被评为2018年度全市卫生健康行业财务工作先进单位。

作为国家三级甲等妇幼保健院、连云港市唯一一所妇幼保健专科医院，连妇幼一直非常重视对内、对外的财务工作。2018年，连妇幼财务处在完成委、院目标的基础上，相继推行预算成本及固定资产等信息系统上线、深入推行临床与保健业务互转绩效考核方案、超额完成三甲复审科室任务等，同时开设窗口扫码支付、面对面服务模式，加强窗口科室服务满意度建设，获得了上级部门及相关单位的一致好评。

(财务处 李岩)

4月13日上午，在院党委书记邵亚玲同志的带领下，连云港市妇幼保健院第四党支部全体党员、发展对象、入党积极分子前往连云港市革命纪念馆开展“缅怀先烈 强党性，不忘初心再奋斗”主题党日活动，传承精神勇担当，回顾革命历史，缅怀革命先烈，强化理想信念教育。

支部党员学习了“连云港革命斗争史”。“连云港市革命斗争史”时间跨度为1919年至1949年，重点展示了东海特支成立、连云港保卫战、刘少奇与连云港、八路军115师在连云港、新四军三师与连云港、国民党黄安舰与伞兵三团起义等重要历史事件，突出了刘少奇、罗荣桓、刘瑞龙、李超时、江上青、谷牧、万毅等重要历史人物。

缅怀先烈强党性，不忘初心再奋斗

在支部组织委员英成光的带领下，全员佩戴鲜艳党徽，面向党旗，握手成拳，庄严宣读入党誓词。支部党员、预备党员、积极分子共同交流分享了心得感受，表示通过积极参加支部党日活动，相继参观了沂蒙革命纪念馆、王杰纪念馆和抗日山革命纪念馆，通过持续的革命教育，帮助自我净化思想、坚定理想信念，让大家更加坚定共产党员要不断努力，追求先进的自觉性和使命感。

一名新时代的青年共产党员，应当继承革命前辈们的爱国精神、奋斗精神、牺牲精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！

(第四党支部 熊云 /党政办 周思月)

4月2日，世界自闭症日，妇保院的妇幼使者们为一群“折翼的天使”准备了一场有意义的活动。

在大家的合作努力下教室装饰完毕，家长和孩子们也开始陆陆续续的进场入座，并被教室的装饰所吸引。

现场给孩子们准备了《感恩的心》、《兔子舞》、《动物模仿秀》、《三只小猪》、《击鼓传花》等精彩的节目。欢快的节目很快吸引了孩子们的注意力，平时活泼好动坐不住的宝贝们，因为精彩的表演变成了妇幼使者的忠实观众。中间还有小朋友争相上来表演节目。

有一位双胞胎的妈妈，她的孩子们在三岁的时候被确诊为自闭症。她跟家长们分享了孩子们在康复过程中的一些艰辛的历程，和当孩子们有一点点进步时的喜悦。并表达了对我院的信任，和对儿童康复治疗师的感谢。真情实意引起了很多家长们的共鸣。

(儿童康复科 顾孟梦)

儿童康复科举办自闭症日活动

4月10日上午，2019年连云港市卫生健康财务工作会议在市公共卫生中心召开，市妇幼保健院因各方面成绩显著，被评为2018年度全市卫生健康行业财务工作先进单位。

(财务处 李岩)

4月2日，世界自闭症日，妇保院的妇幼使者们准备了一场有意义的活动，并准备了丰富的节目，现场孩子们非常开心，有一位双胞胎的妈妈跟家长们分享了孩子们在康复过程中的一些艰辛的历程，和当孩子们有一点点进步时的喜悦。

(儿童康复科 顾孟梦)

4月13日，连云港市妇幼保健院青年团员在该院第六党支部带领下，共同前往开山岛学习王继才同志先进事迹，亲眼目睹了岛上艰苦的工作环境和简陋的生活条件，被王继才同志守岛卫国的先进事迹所深深感动。

(团委 王尧)

4月13日上午，“打击欺诈骗保·维护基金安全”集中宣传月活动启动仪式在苍梧绿园拉开帷幕，施院长作为市级三级医疗机构的院长代表，宣读了打击“打击欺诈骗保·维护基金安全”倡议书，并签署承诺书。

(医保处 陈璐)

五一假期前，院保卫处联合后勤处对消防设施、安全隐患、薄弱环节开展专项

简讯

检查。保卫处还对院内食堂、仓库、氧气房等重点部位进行了重点检查，确保假日期间我院消防安全隐患不失控、不漏管。

(保卫处 王子文)

近日，儿童生长发育科顺利开展了新生儿先天性心脏病筛查工作，有序开展筛查、填报等各项工作，目前已筛查并网上填报200余例，其中听诊一级杂音4例，尚未发现严重先天性心脏病患儿。

(儿童生长发育科 徐海燕)

4月2日是世界自闭症日，院荣幸邀请到南京脑科医院的专家来给患儿家长开展一次针对性的讲座宣传。本次活动汇集了我市自闭症家长40余人次，整个活动持续时间比预期火爆，延长一个小时。

(儿童心理卫生科 王艳娟)

3月28日下午，医患沟通办在我院儿保中心五楼会议室组织召开了一季度医疗安全工作总结会议，分析总结一季度医疗安全工作，重点介绍了各科室一季度医疗投诉及不良事件上报情况。

(医患沟通办 沈健)

4月23日是世界读书日，儿保科的护士姐妹们从家里带来自己孩子的阅读课本，在读书日当天赠与前来体检的儿童家长，陪同大一点的宝宝一起阅读，感受阅读的乐趣。

(儿童健康管理科 冯茹)